

## 淮南举办豆腐文化旅游节暨牛肉汤美食文化节 郭平川出席

本报讯 9月20日晚,淮南市豆腐文化旅游节暨淮南牛肉汤美食文化节开幕式及专场晚会在淮南1952文化街区举行。市委常委、市委宣传部长郭平川出席并致辞。

打造消费新场景,焕发城市新活力。活动举办时间为9月20日至9月22日,活动安排丰富多彩,包括淮南豆制品精品展销会、第二届“520”安徽文旅惠民消费季—淮南文创及非遗产品大集、第二届“520”安徽文旅惠民消费季—淮南文化惠民专场演出和八公山文化旅游节

等,为市民和游客呈现一场文旅盛宴。郭平川指出,淮南是一片文化的乐土,有着独特的文化基因;是一片资源的富土,有着独特的资源禀赋;是一片创造的热土,有着独特的创造品质。淮南不仅有特色美食,还有很美的风景、古迹、文物、名人典籍等。淮南有山有水,有历史有文化,热忱欢迎各位领导、嘉宾在淮南多走一走、看一看,于美景、美食、古迹、文物之中触摸历史、品味烟火、感悟文化。

(本报记者 朱庆磊)

## 淮南新能源汽车零部件产业专场发布会在肥举办 张劲松出席

本报讯 准品良造、创智未来。9月22日上午,淮南新能源汽车零部件产业专场发布会在合肥滨湖会展中心举办。市委常委、常务副市长、市委统战部

部长张劲松出席并致辞。张劲松指出,当前,淮南在产业转型过程中将新能源汽车作为首位产业加快布局,着力构建支持有力的创新生态、集群集聚的产业生态、精准高效的金融生态、合作共赢的开放生态、场景

融合的应用生态,建设与合肥优势互补的新能源汽车及零部件产业集群。期盼大家来到淮南、选择淮南、融入淮南,一起携手合作,共创美好未来。发布会由淮南市人民政府主办,安徽省汽车行业协会协办。寿县、淮南高新区作招商推介,6家企业进行了新产品、新技术、新模式发布。发布会进行了项目集中签约。

(本报记者 周玲)

## 我市下半年入伍新兵奔赴军营 魏筱春欢送

本报讯 9月20日上午,淮南市2024年下半年部分入伍新兵从淮南南站出发奔赴军营。市委常委、淮南军分区政委魏筱春,副市长、市公安局局长

魏筱春,淮南军分区副司令员郑育成到站慰问送别新兵。在淮南南站,新兵们身着戎装、肩披绶带,与亲人握手相拥、敬礼告别。参加欢送的领导们向入伍新兵表示祝贺,同新兵青年交心话别,勉励他们不忘家乡期望,坚定从军报国初心,刻苦学习扎实训练,用青春书写精彩华章,为强军事业贡献时代力量。

(本报记者 吴巍)

## 安徽省新兴产业与跨国公司对接会举办

本报讯 2024世界制造业大会安徽省新兴产业与跨国公司对接会暨“微动全球”合作伙伴授牌仪式9月20日在合肥举行。会议共邀请美国、德国、英国、法国、日本、意大利、肯尼亚等19个国家和地区178位政要及客商参

会,省商务厅、科大硅谷服务平台公司、合肥加拿大外籍人员子女学校分别围绕安徽省开放型经济发展和营商环境建设、科大硅谷创新生态主题、打造安徽省国际营商环境国际教育名片进行了推介发言。10位参会嘉宾围绕加强与安徽合作、建设一流营商环境等问题进行了发言。

(本报记者 周玲)

## 新能源汽车产业集群发展圆桌会举行 张劲松出席

本报讯 2024世界制造业大会重点专项活动“新能源汽车产业集群发展圆桌会”9月20日在合肥举办。市委常委、常务副市长、市委统战部

部长张劲松出席会议。圆桌会上,安徽省新能源汽车产业集群建设战略咨询委员会宣布成立安徽省未来智能网联新能源汽车创新中心。安徽省新能源汽车产业集群建设战略咨询委员会于2023年9月成立,汇聚30余名汽车相关领域最具代表性和权威性的顶尖院

士专家、企业家,是安徽省新能源汽车产业集群建设的“思想库”和“智囊团”。此次成立的安徽省未来智能网联新能源汽车创新中心由安徽省开放型汽车生态实验室、中国工程院院士专家成果展示与转化中心、中国汽车工程研究院四方组建,将广泛链接科技成果“供给侧”与市场应用“需求侧”,旨在建设面向未来、立足安徽、辐射全国的汽车领域科创中心。

(本报记者 周玲)

## 淮南考区2024年“法考”顺利举行 文见宝巡考

本报讯 9月21日至22日,2024年国家统一法律职业资格考试(淮南考区)客观题考试在安徽工贸职业技术学院考点顺利举行。司法部国家司法考试中心副主任吴玲,省司法厅副厅长李洪福,一级巡视员张敏,市委常委、市委秘书长、市委

书记文见宝巡考。此次考试淮南考区设立1个考点、10个考场、1个备用考场,1420名考生报名,于9月21日和9月22日分两个批次进行考试。为保障“法考”平稳安全举行,淮南考区充分发挥考

(本报记者 何婷婷)

## 长三角地区暨中部六省签署专利产业化跨区域合作框架协议

本报讯 2024世界制造业大会知识产权保护运用对接会9月21日举行。副市长陆晔出席会议。

会上,长三角地区暨中部六省知识产权部门共同签署《长三角地区暨中部六省专利产业化跨区域合作框架协议》。此次合作各方将以推动传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育为重点,加快建立以产业需求为导向的专利创造和运用机制,提升长三角地区和中部六省知识产权运用促进和保护水平。合作将推动高校和科研机构专利

产业化率和实施率明显提高,努力促进高校和科研机构专利向现实生产力转化,助力企业将专利优势转化为技术优势、竞争优势,加快专利链与创新链产业链深度融合,强化专利在产业链中的强链增效作用,为发展新质生产力提供有力支撑。

协议签署当天,举行了专利产业化项目签约仪式,“无人机反制”等项目将为区域经济发展注入新的活力。对接会还发布了《安徽省专利转化运用分析报告》。(本报记者 周玲)

## 通用人工智能工业领域应用场景对接会在肥举办

本报讯 9月20日,通用人工智能工业领域应用场景对接会在合肥成功举办。市政协副主席董众兵出席会议。

大会由安徽省科学技术厅联合安徽省人民政府国有资产监督管理委员会共同主办,主题是“深化场景创新,加快培育新质生产力”,旨在充分发挥安徽工业领域场景富集优势,以场景创新为牵引,促进人工智能与新型工业化融合发展,打造一批具有全国影响力的“人工智能+”示范应用。

会上,围绕工业产业数智化改造等领域,签约了一批高影响场景项目。围绕企业智改数转网联,发布了一批高质量场景机会。围绕实时机器视觉、工艺优化等场景需求,路演了一批高水平场景项目。

此外,为加快推动人工智能与工业场景应用深度融合,省人工智能产业专班办公室联合第三方专业机构,梳理凝练并在现场发布了一批创新性、示范性好的典型示范项目,在省属企业、各市中反响强烈。

(本报记者 周玲)

## 张劲松指出 全力守护好人民群众生命财产安全

本报讯 9月21日上午,市委常委、常务副市长、市委统战部

部长张劲松赴凤台县督导调研安全生产工作,并调研采煤沉陷区综合治理等工作。张劲松首先来到凤台县顺河镇,实地查看沉陷区水稻种植项目进展情况后指出,要加大技术创新和探索,走出一条适合沉陷区生态修复的新路,拓宽采煤沉陷区耕地找回路径。在顺北煤矿、鹏程超市、桂集镇和凤台县液化气公司,张劲松对煤矿安全生产、道路交通安全、自建房安全和液化气管输使

用等工作进行了现场督导。张劲松指出,要以“时时放心不下”的责任感,严格落实企业安全生产主体责任,持续做好安全隐患自查自改,常态化开展安全生产培训和应急演练,确保企业安全生产形势稳定。要全面加强道路交通、消防、建筑施工、高层建筑、自建房、食品药品等重点领域安全监管,全面排查各类安全生产隐患,全力守护好人民群众生命财产安全。

(本报记者 周莹莹)

## 淮南绿色食品产业高质量发展推介会召开 宋立敏出席

本报讯 9月20日下午,淮南绿色食品产业高质量发展推介会在淮南迎宾馆召开。市领导宋立敏、夏智明、程俊华、周方勤出席会议。

市委常委、潘集区委书记宋立敏在致辞中指出,市委、市政府致力于发展绿色食品产业,相继出台《淮南市人民政府关于财政支持产业发展若干政策》《关于支持淮南牛肉汤产业发展若干政策》《“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划实施方案》,全方位、全产业链支持以淮南牛肉汤、八公山豆制品及优质稻米为重点的

绿色食品产业发展。目前,各产业园区已入驻绿色食品企业95家。全市重点发展的淮南牛肉汤全产业链年产值超300亿元。宋立敏表示,淮南“优势突出,大有可为”,蕴藏着转型升级跨越突破的无限潜力,期待与企业界人士合作共赢。

会上播放了淮南绿色食品产业发展宣传片,市农业农村局作绿色食品产业招商推介,举行了淮南牛肉汤政策兑现仪式,部分企业代表、专家、协会代表作了交流发言,12个项目在推介会上集中签约。(本报记者 苏强)

## 2024世界制造业大会韩国商会(寿县)专场推介会在肥举办

本报讯 9月21日下午,2024世界制造业大会韩国商会(寿县)专场推介会在合肥举办。副市长乌吉阿哈买提·吐尔逊出席并讲话。安徽省韩国商会会长孔成文、上海韩国商会副会长金载赫和20余位韩国企业家代表出席会议。

乌吉阿哈买提·吐尔逊向韩国企业家一行表示热烈欢迎。他说,韩国产业优势与淮南新兴产业发展方向高度契合,合作空间广阔。寿县历史文化悠久、区位优势明显,经济发展动能强劲,希望双方加强交流对接,在生命健

康、绿色食品、半导体显示、跨境贸易等领域深化务实合作,淮南将提供最优质的服务推动双方在互利共赢中实现共同发展。

孔成文表示,寿县区位优势得天独厚,产业集群加速构建,发展前景备受期待。将进一步宣传推介寿县,推动双方围绕医疗器械、健康食品等领域开展合作,实现优势互补、互惠共赢。

活动中,播放了淮南和寿县经开区宣传片,寿县作招商推介。(本报记者 周玲)

## 专家学者齐聚淮南共话中国古代陵墓实验室考古研究

本报讯 9月21日上午,中国古代陵墓实验室考古研讨会在淮开幕。省文化和旅游局一级巡视员何长风,国家文物局考古研究中心副主任孙健,市政协副主席陈永多出席开幕式。

本次研讨会由国家文物局考古研究中心、安徽省文物考古研究所主办,淮南市文物考古研究所协办,会期是9月21日至22日。研讨会期间举行了三场学术报告会。武王墩墓是当前经过科学发掘的规模最大、等级最高、结构最为复杂的大型楚国高等级墓葬,为研究战国

晚期楚国高等级陵墓制度及楚国东迁后的历史文化,提供了系统性的考古资料。

研讨会上,国家文物局考古研究中心科技所所长、研究员张治国作了《武王墩一号墓出土文物现场保护与多学科研究》报告,中国丝绸博物馆助理研究员刘静轩作了《武王墩一号墓出土纺织品的清理与研究》,安徽省文物考古研究所研究员方玲作了《武王墩一号墓考古发掘与研究》报告,介绍了武王墩墓发掘保护最新情况。

(本报记者 朱庆磊)

## 国防教育“零距离” 国防意识入人心

本报讯 9月21日是第24个全民国防教育日。当天上午,市委宣传部、市国防动员办公室组织开展全民国防教育月系列活动暨第24个全民国防教育日主题参观活动,进一步引导全市广大干部群众增强国防观念、国防意识。

活动以“依法开展国防教育,提升全民国防素养”为主题。在市全民国防教育基地——市国防

动员(人民防空)宣教馆,学生、企业职工、市青联委员及青年志愿者、机关干部代表等跟随场馆工作人员,在聆听讲解中依次参观人民防空的变迁历史、模拟防空演练、灾后应急救援等各个展厅,学习了空中战斗机的种类、不同防空警报的辨识、防护掩体的建造常识等知识,亲身体验了防火、防震、医疗救护等项目。

市委宣传部表示,普及和加强国防教育是全社会的共同责任,要积极营造国防教育氛围,通过媒体宣传、基层宣讲、公益课堂等形式做好国防教育法律宣传,加强国防理论、国防知识、国防技能等学习教育,进一步提升全市广大干部群众的国防意识和素养,切实推动国防和国家安全知识入脑、入心、入行。(本报记者 吴巍)

## 深躬细耕三尺台 励志笃行万里路

——记全国模范教师、龙湖中学教师谭爱萍

本报记者 梁澹云

### 躬耕教坛 强国有我

“我每天除吃饭睡觉,都在工作。我用自己最大的能量,去尽力做好每个角色下的事情。”全国模范教师、龙湖中学教师谭爱萍身兼淮南市初中政治名师工作室主持人、淮南市教师进修学校聘用专家教师、省“国培计划”主讲专家、淮南市“中考直通车”和“名师讲堂”的主讲嘉宾、教师招聘面试专家、职称评审专家、基础教育精品课省级评审专家、省命题专家库成员等多重职务,将自己全部身心都投入教研事业之中。

谭爱萍认为,思政学科是立德树人、培根铸魂的关键学科,它对学生情感、态度、价值观形成与塑造起着非常重要的作用,具有政治性、思想性、综合性和实践性特点。所以她一直主张让学生参与教学全过程,坚持灌输和启发相结合、显性教育和隐性教育相统一。比如提前给学生布置一些学习任务,让学生单独或以小组合作的形式开展自主学习、合作学习,让学生在探究中产生思考、启发思维,在合作中锻炼能力、提升情感,真正实现在“做中学、做中思、做中悟”。除此之外,还会通过画单元知识思维导图、整理时事新闻并写综述、根据身边存在的问题或关心的话题撰写政治小论文等实践性作业,来培养学生的结构性思维,让他们养成关心国家大事和社会热点问题的习惯,培养他们社会责任感和国家认同感。

以不服输的态度面对每一项挑战,不断尝试新的教学与教研管理方法,谭爱萍一直在实践中寻找最佳路径。谭爱萍作为国家级课题《初中生心理健康教育的深化研究》的主要成员、省级课题《大单元视域下大中小学思政课主题教学一体化实施路径研究》主

要成员,除了不断鞭策自己在专业能力上进步,更注重团队合作,努力挖掘团队成员内驱力和增强成员间的凝聚力。

谭爱萍无私奉献、求真务实、改革创新的工作作风,影响了一批人,也带动了一批人。2016—2022年,她用六年为学校打造了一支作风优良、战斗力特别强的年级教师队伍。这支队伍在2019和2022届的中考中创造了佳绩,实现学校中考成绩的历史性突破,得到了家长和社会的认可。她用三年时间带领了一个全市的学科工作室团队,以杜惠明、汝如玲等为代表的一批教师迅速成长为省市级教坛新星、学科带头人和骨干教师,成为学校的“种子”教师,为学校的高质量发展赋能助力。

在担任淮南市初中政治名师工作室主持人期间,谭爱萍多次举办全市范围的教研活动和专题讲座,带动了众多年轻教师和薄弱地区教师的成长与进步,为区域内初中思政学科的发展和教师的成长留下了省市级的印记,充分发挥了辐射带动作用。她曾亲身体会经历手术,为了不影响工作,术后短暂行休养很快就回归了工作岗位,并坚持完成了毕业班教学和其他工作。由于出色的工作表现,2024年谭爱萍被评选为“全国模范教师”。“到边远地区支教是我年轻时的一个梦想,总希望能用自己的一点能量去帮助更多的人。当今年有这么一个机会放在面前的时候,我没有犹豫,跟着组织激情满怀地来到了新疆。”今年9月,在上级教育主管部门的安排下,谭爱萍又奔赴新疆,参加教育援疆工作,“我会尽己所能,将我这些年在专业上的积累无私地奉献给新疆教育事业。”

谭爱萍坚持以德立身、启智润心、培根铸魂,坚决为党育人、为国育才,积极投身到祖国最需要的地方去,孜孜不倦撒下教育的种子,担负起了教育强国的光荣使命。

## 法律职业资格考试 主观题考试开考

9月21日,2024年国家统一法律职业资格考试主观题考试开考,淮南考区1420名考生报名参加考试。图为考生在安徽工贸职业技术学院考点参加考试。

本报记者 陈彬摄

